ИНФОРМАЦИЯ
 МКОУ  Никольская СОШ 


О БИБЛИОТЕКЕ
В МКОУ  Никольская СОШ  имеется библиотека. Книжный фонд, включая учебно-методическую литературу, художественную литературу составляет 3351 экз., том числе учебники: 1323 экз.
Рабочее место библиотекаря оборудовано компьютером, имеется принтер, сканер, доступ к сети Интернет.

ОБ ОБЪЕКТАХ СПОРТА
В общеобразовательном учреждении имеется  спортивный зал площадью 126 кв.м.; для проведения занятий по физической культуре имеются в достаточном количестве мячи, спортивные снаряды, маты,  стол теннисный,   козел гимнастический, конь гимнастический, мост гимнастический, скамейки гимнастические,   канат для лазанья,   силовые тренажеры; спортивный инвентарь:  сетка волейбольная, мячи футбольные, волейбольные, баскетбольные, для метания, стенка гимнастическая,две спортивные площадки,   футбольное поле,  стойка для прыжков в высоту.
Многофункциональная спортивная площадка.


О НАЛИЧИИ СРЕДСТВ ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ 
В МКОУ  Никольская СОШ  имеются средства обучения и воспитания: литература, в т.ч.учебники, электронные наглядные пособия, таблицы, плакаты, стенды, макеты, уголки, компьютеры, мультимедийное оборудование, ноутбуки, спортивное оборудование, спортивный инвентарь, силовые тренажеры.


О ДОСТУПЕ К ИНФОРМАЦИОННЫМ СИСТЕМАМ И ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫМ СЕТЯМ
В МКОУ  Никольская СОШ   10 персональных ЭВМ , 6 - подключены  к сети Интернет, из них все  используются в учебных целях, скорость  подключения к сети от 128 кбит/с  до 256 мбит/с. Приказом по школе назначено лицо, ответственное за использование средств контент-фильтрации (СКФ).В целях реализации Федеральных Законов от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»,  от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», для осуществления проверки школы по контентной фильтрации создана и работает комиссия по проведению проверки наличия и использования контентной фильтрации. Результаты проверок оформляются актом соответствующей формы и регистрируются в Журнале регистрации актов.
Создан Совет по контентной фильтрации. В своей работе члены Совета руководствуются Положением «О Совете по контентной фильтрации МКОУ  Никольская СОШ  и вопросов регламента доступа к информации в сети Интернет». Разработаны и утверждены: Правила использования сети Интернет в МКОУ  Никольская СОШ, Правила подключения к единой системе контент-фильтрации доступа к сети Интернет, Должностная инструкция лица, ответственного за доступ к сети Интернет и внедрение системы контентной фильтрации в МКОУ Никольская СОШ, Должностная инструкция учителя при работе обучающихся МКОУ Никольская СОШ  в сети Интернет, Инструкция для сотрудников и членов Совета по контентной фильтрации о порядке действий при осуществлении контроля над использованием обучающимися сети Интернет.




